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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

26 Οκτωβρίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απέστειλε μήνυμα στο Ε’ 
Παγκόσμιο Συνέδριο Ποντιακού Ελληνισμού, του οποίου οι εργασίες 
αρχίζουν σήμερα στη Θεσσαλονίκη. Στο μήνυμά του ο Πρωθυπουργός 
αναφέρει τα εξής:

«Αγαπητοί σύνεδροι, φίλες και φίλοι,

Απευθύνω τους πιο θερμούς χαιρετισμούς μου σε όλους εσάς που 
εκπροσωπείτε τις πιο ζωντανές και απαιτητικές δυνάμεις της κοινωνίας μας. 
Σε όλους εσάς που η παρουσία σας σήμερα είναι ξεχωριστή και εξαιρετικά 
δυναμική σε όλους τους τομείς της δημόσιας και κοινωνικής ζωής στη χώρα 
μας: Στην οικονομία, στα γράμματα, στις επιχειρήσεις, στις τέχνες, στον 
πολιτισμό, στην πολιτική.

Και αυτό δεν υπήρξε τυχαίο. Είναι αποτέλεσμα σκληρής δουλειάς και 
προσπάθειας. Είναι αποτέλεσμα του πείσματος και της ακαταπόνητης 
εργατικότητας που σας διακρίνει.

Και είναι συγχρόνως απόδειξη της από μέρους σας συνειδητοποίησης του 
βαρέος φορτίου που φέρετε στους ώμους σας. Και με την έμφυτη τάση που 
έχετε για αναζήτηση και δημιουργία δικαιώνετε μια κληρονομιά 27 αιώνων 
ιστορίας γεμάτης μεγάλες στιγμές. Στιγμές μεγαλείου, προόδου, 
δημιουργίας και πολιτισμού. Όμως και στιγμές τραγικές, διωγμούς, εξορίες 
και ξεριζωμό. Και αντέξατε.

Κρατήσατε ζωντανή τη μνήμη, γιατί αγωνισθήκατε με πίστη, με 
αυταπάρνηση, με αυτοπεποίθηση και μάλιστα κάτω από τις πιο αντίξοες 
συνθήκες.

Και σήμερα, με το Συνέδριό σας διατρανώνετε τη θέλησή σας να συνεχίσετε 
να έχετε τη δική σας φωνή, να εκπέμπετε τα δικά σας μηνύματα, να 
αναδεικνύετε την ιδιαιτερότητά σας ενάντια στην επιβολή μιας ισοπεδωτικά 
ομοιόμορφης, μαζικής και παγκόσμιας πολιτιστικής κουλτούρας. Κάτι που 
αποτελεί στις μέρες μας αναφαίρετο δικαίωμά σας, γιατί, σήμερα στην 
εποχή της παγκοσμιοποίησης, βιώνουμε την πραγματικότητα των 
πολύ πολιτισμικών κοινωνιών.

Σ’ αυτή τη νέα κοινωνία η παρουσία σας είναι πλέον αισθητή και διακριτή. 
Με το ανήσυχο και δημιουργικό πνεύμα που σας διακρίνει έχετε αναδειχθεί 
σε καθοριστικό, ποιοτικά και ποσοτικά, μοχλό ανάπτυξής της. Και η νέα 
δύναμη που προστίθεται στο δυναμικό σας, οι 200.000 Έλληνες από τις 
δημοκρατίες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης εμπλουτίζει την κοινωνία μας 
με τις εμπειρίες της, τις γνώσεις της, τις δεξιότητές της.
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Εσείς όλοι οι Έλληνες ποντιακής καταγωγής καλείσθε να προσφέρετε τον 
καλύτερο εαυτό σας, ανταποκρινόμενοι με απόλυτη επιτυχία -και είμαι 
βέβαιος γι’ αυτό- στις προκλήσεις και τις απαιτήσεις της νέας εποχής.

Αυτή τη νέα εποχή που βιώνουμε καθημερινά και η οποία εμπεριέχει 
ασφαλώς κινδύνους και παγίδες, συγχρόνως όμως μας επιφυλάσσει -αν 
πραγματικά πιστέψουμε στις δυνάμεις μας- συναρπαστικές εμπειρίες.

Αυτό το δύσκολο δρόμο πορεύεται σήμερα η χώρα μας με σταθερά βήματα, 
με σκληρή προσπάθεια, με σύνεση και με αισιοδοξία. Γιατί πιστεύει στις 
δυνάμεις της και προ πάντων στους πολίτες της, χάρη στους κόπους και τις 
θυσίες των οποίων, έχει πετύχει πολλά τα τελευταία χρόνια:

• Αναπτύσσει συνεχώς την οικονομία της, ως ισότιμο πια μέλος της 
ευρωζώνης.

• Ισχυροποιεί την κοινωνία της, προτάσσοντας τη συνοχή και την 
αλληλεγγύη ως αναγκαίες προϋποθέσεις για τη διάχυση της 
ευημερίας σε όσο το δυνατόν περισσότερα στρώματα του πληθυσμού.

• Έχει ήδη επωμισθεί τις ευθύνες του συντονισμού της οικονομικής και 
αμυντικής πολιτικής της Ευρώπης.

• Προετοιμάζει την Ελληνική Προεδρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση το α’ 
εξάμηνο του 2003 και οι προτάσεις της θα συνδιαμορφώσουν το 
μέλλον της Ευρώπης.

• Πρωτοστατεί στη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης δίνοντας σκληρή 
μάχη για την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Στόχο που 
είναι αποφασισμένη πάση θυσία να τον πετύχει.

• Διοργανώνει τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 και φιλοδοξεί να 
είναι οι πιο άρτιοι και οι πιο καθαροί Αγώνες που έχουν γίνει ποτέ.

• Έχει πια καταστεί μόνιμο σημείο αναφοράς για τις χώρες της 
Βαλκανικής, δύναμη ειρήνης με σχέσεις φιλίας, συνεργασίας και 
καλής γειτονίας με όλους τους λαούς της περιοχής και παράγοντας 
σταθερότητας και ασφάλειας.

Η προσπάθεια αυτή πρέπει να συνεχισθεί. Είμαι βέβαιος ότι ο Ποντιακός 
Ελληνισμός που χαρακτηρίζεται από ευθύνη και ωριμότητα θα 
πρωταγωνιστήσει σ’ αυτή την προσπάθεια.

Και με τις σκέψεις αυτές, σας εύχομαι να έχετε πάντα δύναμη και να 
κοσμείτε τον Ελληνισμό.

Καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας!»
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